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Biblioteca/Centro documentazione 

 

Percorsi bibliografici, luglio-agosto 2010 

Storia dell’alpinismo 

Comprende una selezione di volumi provenienti dalla sezione di ludica. 

A cura di Luisa Barbieri e Irene Beringher  

 

 
Alpinismo 

 

Alpinismo e storia d'Italia : dall'Unità alla Resistenza / Alessandro Pastore. - Bologna : Il Mulino, 

[2003]. - 284 p., [20] p. di tav. : ill. ; 22 cm 

(Biblioteca storica.) 

796.522 PASTA 

 

Alte montagne / Charles Meade ; a cura di Giovanni Rossi ; con una prefazione di Luisa Bonesio. - 

Verbania : Tararà, [2004]. - X, 153 p. ; 18 cm 

(Di monte in monte. ; 26) 

Tit. orig.: High mountains 

796.522 MEADCF 

 

Catalogo della prima Mostra internazionale del libro di montagna e di esplorazione. - Trento : 

Tipografia Aor, 1956. - 156 p. ; 17 cm 

Catalogo dell'esposizione omonima, Trento, 6-21 ottobre 1956. - In testa al front.: Club Alpino 

Italiano; 5. Festival internazionale film della montagna e dell'esplorazione Città di Trento; Comune 

di Trento. - Tit. in cop.: Catalogo delle opere esposte 

796.522 MOIDLD 

 

De Alpibus : Josias Simler e le origini dell'alpinismo fino al 1600 / W.A.B. Coolidge ; [a cura di 

Enrico Rizzi ; saggio introduttivo di Luigi Zanzi]. - [S.l.] : Fondazione Enrico Monti ; Varese : 

Fondazione Maria Giussani Bernasconi, 2007. - 263 p. : ill. ; 25 cm 

(Il vecchio tiglio.) 

Contiene: De Alpibus commentarius / Josias Simler 

796.522 COOLWA 

 

Filosofia della montagna / Francesco Tomatis ; prefazione di Armando Torno ; postfazione di 

Reinhold Messner. - 2. ed. - Milano : Bompiani, 2005. - 222 p. ; 20 cm 

(Tascabili Bompiani. Saggi. ; 323) 

Recensito in: La Tribuna, 01/11/2005 

796.522 TOMAF 

 

La letteratura dell'alpinismo / Enrico Camanni. - Bologna : Zanichelli, c1985. - 136 p. ; 21 cm 

(Idee di alpinismo. ; 6) 

796.522 CAMAE 

 

Meditazioni delle vette : scritti sulla montagna 1927-1959 / Julius Evola ; a cura di Renato del Ponte 

; saggio introduttivo di Luisa Bonesio. - 5. ed. riveduta, corretta e ampliata. - Roma : Edizioni 

Mediterranee, [2003]. - 211 p. : ill. ; 24 cm 

(Opere di Julius Evola.) 

291.37 EVOLJ 
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Il meglio degli anni '60 : l'alpinismo della Rivista del CAI / a cura di Alessandro Gogna e Alessandra 

Raggio ; presentazione di Annibale Salsa. - Scamagno : Priuli & Verlucca, [2009]. - 413 p. : ill. ;  

23 cm 

(Campo quattro.) 

796.522 MEGDAS 

 

Salvate le Alpi / Reinhold Messner. - Torino : Bollati Boringhieri, 2001. - 92 p. ; 20 cm 

(Temi. ; 111) 

Tit. orig.: Berg Heil, heile Berge? Rettet die Alpen 

333.784 MESSR 

 

Storia dell'alpinismo / Claire-Eliane Engel. - Ed. riveduta e ampliata. - Torino : Einaudi, [1965]. - 

XIV, 394 p. ; 21 cm 

(Saggi. ; 365) 

In appendice: Cento anni di alpinismo italiano / Massimo Mila 

796.522 ENGECE 

 

Tonache e piccozze : il clero e la nascita dell'alpinismo / Andrea Zannini. - Torino : CDA&Vivalda, 

[2004]. - 214 p. ; 17 cm 

(Tascabili. ; 18) 

796.522 ZANNA 
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Ascensioni alpinistiche 

 

 

Al Nanga Parbat / Fritz Bechtold ; a cura di Giovanni Rossi ; con una prefazione di André Roch. - 

Verbania : Tararà, [2002]. - VI, 133 p., [8] p. di tav. : ill. ; 18 cm + 1 c. geogr. ripieg. 

(Di monte in monte. ; 19) 

Tit. orig.: Deutsche am Nanga Parbat 

796.522 BECHF 

 

Un botanico al Monte Bianco, 1849 / Filippo Parlatore ; presentazione di Giorgio Bocca. - Milano : 

Il Polifilo, [2006]. - XXI, 133 p. : ill. ; 21 cm 

(La biblioteca perduta. ; 15) 

581.94511 PARLF 

 

Il Cervino : romanzo di una conquista / Sylvain Jouty ; traduzione di Maurizio Citran ; prefazione di 

Annibale Salsa. - Verbania : Tararà, [2005]. - IX, 311 p. ; 18 cm 

(Di monte in monte. ; 27) 

Tit. orig.: Le roman du Cervin 

796.522 JOUTS 

 

Il duca degli Abruzzi e Filippo De Filippi nell'Himalaya (1909) / Filippo De Filippi. - Vercelli : 

White Star, [2006]. - 398 p., [16] p. di tav. : ill. ; 19 cm 

(I classici dell'avventura di National Geographic.) 

796.522 DEFIF 

 

Grandi imprese sul Cervino / Bepi Mazzotti ; con un intervento di Pietro Giglio ; e un ritratto 

alpinistico dell'autore di Italo Zandonella Callegher. - Torino : Centro Documentazione Alpina, 

c1999. - 160 p. ; 17 cm 

(Tascabili. ; 1) 

796.522 MAZZG 

 

K2 una storia finita : relazione di Fosco Maraini, Alberto Monticone, Luigi Zanzi sulla spedizione 

italiana al K2 del 1954 / a cura di Luigi Zanzi. - Scarmagno : Priuli & Verlucca, [2007]. - 141 p. : ill. 

; 23 cm 

(Paradigma.) 

796.522 KAPDUS 

 

Il picco glorioso : ascensioni al Monte Disgrazia di membri dell'Alpine Club / Edward S. Kennedy  

[at al.] ; a cura di Giovanni Rossi ; con una prefazione di Claudio Smiraglia. - Verbania : Tararà, 

[2007]. - XVIII, 119 p., [16] p. di tav. : ill. ; 18 cm 

(Di monte in monte. ; 33) 

796.522 PICG 

 

Una salita al Monviso : lettera a Bartolomeo Gastaldi segretario della Scuola per ingegneri / Quintino 

Sella ; a cura di Pietro Crivellaro ; con una prefazione di Lodovico Sella. - Verbania : Tararà, [1998]. 

- IX, 170 p., [8] p. di tav. : ill. ; 18 cm 

(Di monte in monte. ; 7) 

796.522 SELLQ 

 

Scalate nelle Alpi / Edward Whymper. - Vercelli : White Star, [2005]. - 317 p., [8] p. di tav. : ill. ;  

19 cm 

(I classici dell'avventura di National Geographic.) 

796.522 WHYME 

 

 

 


